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92 Lista de Exercicios de SMLA-332- Célculo II

Selecione os candidatos extremantes locais, sendo f(x,y) =
a) 20?2 +y? —2zy+a—vy

b) 22 —y?+3zy—z+y

c) w3 —y*+ay+5

d) 23 +y3 —ay

e) t +yt + 4o + 4y
f) 2° +y® — 5w — by

. Estude com relagdo a méaximos e minimos locais sa fungéo f(z,y) =

a) 2 + 3xy + 4y? — 62 + 2y
b) 22 +y3 + 2y — 3x — 4y +5
c) #3 + 2xy +y? — 5z

d) {’/m2+2xy+4y — 62 — 12y

1
e) st —+zy, >0 e y>0
Y

Seja f(x,y) = ax? +by? +cry +drv+ey+k, ondea, b, ¢, d, e, ek sdo constantes. Prove que se (,, o)
for extremante local de f, entao serd extremante global.

. Estude com relagdo a extremantes globais a funcao f(x,y) =

a) 22 + 22y +2y% —x + 2y
b) 22 — y? — 3zy + x + 4y
c) v+ 2y — 2xy — 2% — 3y?
d) 2% + 9% — 2z — 4y

. Determine o ponto do plano x + 2y — z = 4 que se encontra mais préximo da origem.

Determinada empresa produz dois produtos cujas quantidades sao indicadas por z e y. Tais produtos sao
oferecidos ao mercado consumidor a precos unitarios p; e ps, respectivamente, que dependem de = e y
conforme equagdes: p; = 120 — 2z e po = 200 — y. O custo total da empresa para produzir e vender
quantidades x e y dos produtos é dado por C' = 22 4+ 2y? + 2zy. Admitindo que toda producio da empresa
seja absorvida pelo mercado, determine a producgao que maximiza o lucro.

Para produzir determinado produto cujo quantidade é representada por z, uma empresa utiliza dois fatores
de producao (insumos) cujas quantidades serdo indicadas por x e y. Os precos unitdrios dos fatores de
produgao sao, respectivamente, 2 e 1. O produto serd oferecido ao mercado consumidor a um preco unitario
igual a 5. A funcdo de producdo da empresa é dada por z = 900 — 22 — y? + 32z + 41y. Determine a
producao que maximiza o lucro.

Determine o ponto do plano 3z + 2y + z = 12 cuja soma dos quadrados das distancias a (0,0,0) e (1,1,1)
seja minima.
De todos os paralelepipedos retangulos de volume dado, qual o de drea total minima?

Estude com relagdo a maximos e minimos locais a funcdo f(z,y,z) =
a) 22 + 5y + 222 + 4oy — 20 — 4y — 82 + 2

b) 23 +y3+2% -3z -3y —32+2

) 3 + 2zxy +y? + 22 — bx — 4z

d) 2% — y? + 422 + 222 — dyz — 27 — 62

Seja z = senx + seny + cos(x + y), com x e y arcos do primeiro quadrante. Determine o(s) ponto(s) que
maximiza z.



12.

13.
14.

15.
16.

17.
18.

19.

20.
21.
22.

23.
24.
25.

26.

27.

28.

Determine a equagao do plano que passa pelo ponto P(1,2,1) e que determina, com os planos coordenados,
o tetraedro de volume minimo. Determine este volume.

Inscreva em um circulo de raio R, o triangulo de drea maxima.

Estude a fungao dada com relagao a méximo e minimo no conjunto dado.

r,y) =22 +3zy—3zem A= {(z,y) eR?|2>0,y>0ex+y <1}
z,y) =axyem A= {(z,y) €ER* |2 >0, y>0e 2z +y <5}
y) =2 — 2ay + 22 em A = {(z,) € B? | 2] + Jy| < 1.

a) f(z,y) = 3x —y no conjunto A de todos (z,y) taisque x >0, y >0, y—x <3, z+y <4 e3z+y < 6.
b) f(x,y) =3z —yem A= {(z,y) € R? | 2% + ¢y < 1}.

c) f(

d) f(

e) f

(z,
Determine (z,y), com x? + 4y* < 1, que maximiza a soma 2z + y.

Suponha que T(z,y) = 4 — 2% — y? represente uma distribuicio de temperatura no plano. Seja A =
{(z,y) €R? |2 >0, y >0 e 2y +z < 4}. Determine o ponto de A de menor temperatura.

Suponha A um subconjunto fechado de R? e (z,, 3,)um ponto de acumulagao de A. Prove que (x,,y,) € A.

(Teorema de Weierstrass) Seja A C R?, A compacto, e seja f : A — R continua. Prove que f assume
em A valor maximo e valor minimo.

Determine a curva de nivel de f(z,y) = 22 + 16y? que seja tangente & curva xy = 1, 2 > 0 e y > 0. Qual
é o ponto de tangencia?

Determine o ponto da reta x + 2y = 1 cujo produto das coordenadas seja maxima.
Determine o ponto da parabola y = x? mais préximo de (14,1)

Determine a superficie de nivel da funcio f(z,y, z) = x%+y>+222 que seja tangente ao plano r+2y+3z = 4.
Qual é o ponto de tangencia?

Determine o ponto do plano = + 2y — 3z = 4 mais préximo da origem.
Pede-se para determinar trés nimeros positivos cuja soma seja 36 e cujo produto seja maximo.

Deseja-se construir um paralelepipedo-retdngulo com area total de 100cm?. Determine as dimensdes para
o volume ser maximo.

Considere a forma quadratica Q(z,y) = az?+2bxry+cy? onde a, b, ¢ sdo constantes nido simultaneamente
nulas. Seja g(z,y) = 2% + y? — 1. Suponha que (z,, Yo, o) seja solugdo do sistema

VQ(z,y) = AVy(z,y)
.’L'Q + y2 =1
Prove que Q(o,Yo) = Ao-

Sejam Q(z,y) e g(x,y) como no exercicio anterior. Suponha que os multiplicadores de Lagrange associados
ao problema

{ VQ(z,y) = AVg(z,y)
2?24y’ =1

sejam estritamente positivos. Prove que Q(z,y) > 0, para todo (z,y) # (0,0).

(E.M.B) Resolva o sistema a equagao

cos(x +y) —sen™(x +y) =1
T+ Yy = % In vV e(li/loo)\/ﬂ

onde n € N*, e u é o valor da temperatura maxima T, T = 100x2yz sobre a esfera z? 4+ 32 + 22 < 4, onde
(z,y,z) é um ponto qualquer do espago.



